

刘越高在衡山县调研时强调——

# 牢牢把握高质量发展这个首要任务 坚定不移做优做强制造业和实体经济

衡阳晚报讯 (全媒体记者 陈润) 5

月11日上午，市委书记刘越高赴衡山县部分企业、园区调研。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神，牢牢把握高质量发展这个首要任务，坚定不移做优做强制造业和实体经济，加速推进传统产业提质升级，着力构建以实体经济为支撑的现代化产业体系，为加快推进区域中心化进程蓄势赋能。

在衡山高新区创品国际建材家居城，刘越高详细了解专业市场发展情况，并实

地察看项目二期建设。据悉，该家居城是集专业市场、配套商业、人才公寓等多业态为一体的第五代建材家居商住体，属于全业态市场集群，在去年第十届全球湘商大会上荣获“迎回建”标志性项目。他要求，各级有关部门要进一步增强服务意识、加大培育力度，把专业市场建设好、管理好、运营好。要加大招商引资力度，发挥企业与上下游相关企业联系密切的优势，深化以商招商、以链招商、以乡招商，积极引领产业回归、项目回

投，切实推动县域经济高质量发展。

刘越高先后来到新金龙纸业有限公司、嘉力机械有限公司调研产业发展情况，仔细询问企业生产经营、科研创新、环保工艺、市场开拓等方面情况。他强调，要坚定不移做优做强制造业和实体经济，加快产业转型升级步伐，切实提高产品质量、提升品牌影响力，推进工业制造高端化、智能化、绿色化发展，激发企业更大活力和竞争力，为经济高质量发展积蓄力量。企业要强化安全意识，严格落实安全生产责任制，

牢牢守住安全生产底线。

在衡山智能制造产业园板桥片区，刘越高详细了解片区开发情况及项目推进进度。据介绍，该项目是全市首个采取“政企合作、园企共建”PBOS模式的“园中园”，主要以汽车零部件制造、机械装备制造、新能源新材料为主。他要求，要以建设“五好”园区为抓手，加快推进片区建设进度，完善配套基础设施，高质量建设标准厂房筑巢引凤，不断提升园区的承载力和吸引力。

市领导丁芬、尹培国参加调研。

## 市政府召开常务会议

传达贯彻省委书记沈晓明在衡阳调研讲话精神，研究部署全市安全生产、城乡社区服务体系规划建设等工作 朱健主持

衡阳晚报讯 (全媒体记者 罗文鹏) 5月11日下午，市长朱健主持召开市政府2023年第15次常务会议，传达贯彻省委书记沈晓明在衡阳调研讲话精神，研究部署全市安全生产、城乡社区服务体系规划建设、投资贸易促进等工作，并审议相关文件。

会议强调，全市上下要深入贯彻落实省委书记沈晓明在衡阳调研讲话精神，采取强有力措施，推进各项工作扎实有效开展。要坚定信心谋发展，牢牢把握高质量发展这个首要任务，坚持稳字当头、稳中求进，不折不扣推动上级决策部署在衡阳落地见效。要凝心聚力强担当，坚持“制造立市、文旅兴城”，围绕“一核两电三色四新”十大主导产业，持续推进重点优势产业链建设，加快构建以先进制造业为支撑的现代产业体系，为实现“三高四新”美好蓝图彰显省域副中心城市担当。要突出当前抓落实，紧盯半年度“双过半”目标，全力奋战二季度、冲刺上半年、保障全年度。

会议研究了全市安全生产工作，并原则通过《衡阳市医疗机构(医养结合机构)消防安全断然措施》，要求全市各级各部门时刻绷紧安全生产这根弦，抓实抓细安全措施落实，坚决守住安全生产底线。要扎实开展重大事故隐患专项排查整治行动，严格落实安全生产责任制，全力以赴打好安全生产翻身仗。

会议原则通过《衡阳市“十四五”城乡社区服务体系建设规划方案》，强调要坚持以人民为中心，进一步完善全市城乡社区服务体系，提升城乡服务能力，充分发挥城乡社区在基层社会治理和公共服务中的基础作用，推动资源、服务、管理下沉。要坚持以问题为导向，持续优化城乡社区服务机制。要坚持以创新促发展，注重运用数字技术优化服务模式和流程，不断提升社区服务效率和水平，充分发挥市场主体、社会组织等作用，推动社区服务向主体多层、功能集聚、模式便利方向发展。

会议研究了我市参加2023年湖南—粤港澳大湾区投资贸易洽谈周相关工作，要求各相关市直部门、县市区积极主动参与“港洽周”活动，运用好这个平台，推介好衡阳、展示好衡阳。要做好对接服务，建立完善协调调度机制，高质高效完成工作目标。要筹办好衡阳主题活动，围绕“制造立市、文旅兴城”，以“一核两电三色四新”十大产业、14条产业链为主体，开展精准招商，确保对接一批优质客商、落地一批优质项目。要推动湘商回归和返乡创业，进一步深化衡阳市与粤港澳大湾区交流合作，为湘商回归“铺好路、架好桥、搭好台、创好业”。

## 有效防范化解风险隐患 促进房地产市场平稳健康发展

朱健专题调度“保交楼、保民生、保稳定”工作

衡阳晚报讯 (全媒体记者 罗文鹏) 5月11日上午，市委副书记、市长朱健主持召开会议，专题调度“保交楼、保民生、保稳定”工作。他强调，全市各级各部门要深入贯彻党中央、国务院和省委、省政府关于“保交楼、保民生、保稳定”工作部署，牢固树立以人民为中心的发展思想，坚持问题导向，强力攻坚，有效防范化解房地产领域风险隐患，促进房地产市场平稳健康发展。

听取了有关工作情况汇报后，朱健指出，“保交楼、保民生、保稳定”工作是一项重大的民生工程，既关系百姓福祉，又关联着城市发展。去年以来，在市委的坚强领导下，全市上下精准施策、科学

调度、加速推进，积极争取专项资金，有序化解信访矛盾，全力维护了人民群众合法权益。下阶段，要进一步把思想统一到党中央、国务院和省委、省政府的决策部署上来，切实把人民至上的理念体现到担当作为的行动上来，不折不扣抓好各项工作的落实落地。

朱健要求，要加强顶层设计，强化统筹领导。加强对房地产领域风险楼盘的摸排核查，动态更新工作台账；严格按照“一楼一策”“一楼一班”要求，有效做好风险防范化解；加强工作情况通报，进一步增强工作执行力和推动力。要及时总结经验，加大推进力度。进一步对比全省情况及兄弟城市做法，虚心吸取兄弟市州的好经验、

好做法；进一步优化工作机制，更严压实全链条责任，更好发挥专项借款滚动使用效率，更精准评估资金使用情况，推动“保交楼、保民生、保稳定”工作不断取得新进展、新成效。

朱健强调，要聚焦疑难问题，合力抓好攻坚。要发挥工作专班的攻坚作用，针对性破解个别疑难项目问题；加强督查督办，推动重点项目复工复产；加大对资金挪用的查办力度，坚决依法打击违法违规行为；用情用力化解房地产领域信访问题，维护社会大局稳定。同时，要大力开展“保交楼、保民生、保稳定”攻坚行动，积极做好项目融资、政银企对接。

市委常委、副市长黄立，市政府秘书长廖义智参加会议。

## 防范灾害风险 护航高质量发展

我市启动“全国防灾减灾日”集中宣传活动

衡阳晚报讯 (全媒体记者 许珂) 5月11日上午，我市在雁峰区江洲花园广场举行2023年“5·12全国防灾减灾日”集中宣传活动，活动主题为“防范灾害风险，护航高质量发展”。

现场举行了防灾减灾应急演练，设置了空中索降、破拆救援、防踩踏自救互救及逃生技能演示、心肺复苏及伤员包扎演示、灭火器使用及消防救援器材展示等环节，所有参演人员各司其职、紧密配合，整个演练在紧张的氛围中有条不紊地展开。演练结束后，市减灾委各成员单位通过摆放宣传展板、悬挂宣传横幅、发放资料、现场解答等方式，向市民普及各类防灾减灾科普知识和政策法规。

近年来，市委、市政府坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神，以及省委、省政府防灾减灾工作部署，不断加大投入，着力夯实防灾减灾基础，成功应对各类突发事件和自然灾害，确保了社会祥和稳定。目前，我市已全面完成国、省、市级质检核查，建立了分类型、分区域、分层级的自然灾害风险与减灾能力数据库，为有效开展自然灾害防治和应急管理、切实保障经济社会高质量发展提供权威的灾害风险信息和科学决策依据。

衡阳南岳机场：

## 蝉联民航 服务质量优秀机场奖

衡阳晚报讯 (全媒体记者 金明达 通讯员 刘婷文 莫婕) 5月11日，2022年度民用机场服务质量评价结果出炉，衡阳南岳机场再次荣获“100—200万量级服务质量优秀机场奖”。

据悉，该项奖是综合全国100家年旅客吞吐量超过100万人次（按2019年统计数据）的运输机场从旅客满意度、航空公司满意度、机场航班正常及投诉管理四个维度进行的服务质量评价。这也是该机场继获得“2021年度第八届CAPSE航空服务奖之最佳机场（100万—200万）”“2021年度100—200万量级服务质量优秀机场”以及“衡阳那碗粉”案例获CAPSE第六届创新奖后，荣获的又一殊荣。

近年来，在衡阳市委、市政府和省机场集团的领导下，衡阳南岳机场坚持围绕“安全、健康、正点、舒适”服务目标，聚力构建“乐湘融”1+6服务品牌体系。在全国率先提出机场免费餐饮理念，“衡阳那碗粉”服务品牌影响力不断扩大，逐步成为衡阳网红新地标。自项目推出以来，累计免费服务旅客近25万人次，获得局方、航司和旅客一致好评。“雁阵融”子品牌服务举措，更是为来衡投资考察的重要客商和高端人才提供私人定制化服务及在衡期间商务车辆使用的“车管家”式服务，截至2023年初，共为122名“雁阵人才”提供用车服务3701台次。